
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

IL POPOLO DELLA LIBERTA'

Venezia, 05-07-2011

nr. ordine 721
Prot. nr. 136

Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Piazzale Roma: il permanere e peggiorare della presenza dei facchini abusivi.
Tipo di risposta richiesto: scritta

PREMESSO CHE
 
- a precedente interrogazione sull’argomento, la nr. d'ordine 185 (Nr. di protocollo 87) inviata il 21-08-2010 con

oggetto: Situazione di degrado/illegalità crescente in Piazzale Roma fu data risposta nella seduta del Consiglio comunale
d e l  3 1 - 0 1 - 2 0 1 1  d u r a n t e  l a  q u a l e  i l  S i g .  S i n d a c o  d i s s e
(http://consiglio.comune.venezia.it/?pag=srchrisp_1_1171&m=1_componenti) :

 
<< …OMISSIS… >>
 
ORSONI – Sindaco:
Non posso che concordare sul fatto che Piazzale Roma è un po’ la porta di accesso alla città d’acqua e che quindi

vada tutelata anche per una ragione banale di decoro. Per carità, mi è, ahimè, accaduto anche personalmente di
assistere a qualche episodio non commendevole, però non enfatizzerei la situazione. Di recente, francamente, mi è
sembrata molto migliorata. Non ho avuto modo di assistere ad altri episodi. C’è, esiste una ronda di militari che passa
regolarmente su Piazzale Roma. Come voi tutti sapete, esiste il posto fisso dei Carabinieri, c’è il posto della Polizia
urbana, ci sono dei presidi che, francamente, vorrei che ce ne fossero altrettanti in altre zone delicate del nostro territorio.
Credo che sia uno dei punti più presidiati quello di Piazzale Roma, oggettivamente. Dopodiché, cosa volete, se ci sono
questi che fanno i facchini abusivi, devo anche dirvi che vengono regolarmente sanzionati, quando vengono trovati. Le
forze di Polizia hanno la disposizione di prestare la massima attenzione e di applicare con rigore le disposizioni delle
norme di Polizia. Quindi l’impegno da parte dell’Amministrazione è massimo. Vedremo di intensificare il più possibile
questi controlli. Non lo so se l’estensione dell’ordinanza del centro storico possa avere un’efficacia maggiore.
Credo che quello che si sta facendo già adesso sia molto importante>>

 
CONSIDERATO CHE
 
- un paio di settimane fa, di domenica, si è giunti ad avere una ventina, diconsi venti, almeno di questi distinti

signori che come falchi piombavano sui disorientati turisti, nemmeno si fosse in una casbah, dando dimostrazione di una
organizzazione che forse il Comune di Venezia dovrebbe invidiare

 
- negli scorsi mesi e di recente la presenza dei Rom facchini-abusivi è stata costante nonostante tutti i controlli

richiamati nella risposta del 31 gennaio 201, smentendo NEI FATTI l’ottimismo che aveva moderatamente suscitato nel
sottoscritto tale risposta, sebbene interlocutoria

 
SI CHIEDE
 
ancora una volta, sperando in una risposta precisa e scritta anziché una “interlocutoria” in Consiglio:
 
1) come intenda agire concretamente l'Amministrazione nell'immediato e nel lungo periodo per inibire questa

situazione indecorosa per l’immagine cittadina e inquietante per il numero, l’organizzazione ed il comportamento dei
soggetti interessati, ma soprattutto, alla luce del fatto che lo stazionamento/bivacco è condizione essenziale per svolgere
la loro abusiva mansione;

 

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8835/8530 - fax 041 274.8870
email gruppopdl@comune.venezia.it



2) se – come ritiene fermamente l'interrogante - non sia il caso di estendere all'area di Piazzale Roma l'ordinanza
per il centro storico che prevede il divieto di sedersi, mangiare ed anche di applicare il regolamento urbano per il decoro.

 
A margine si allegano fotografie che descrivono nel nome dei files – parzialmente - la giornata tipo degli abusivi.

Allegati: Business, CDA, ATTESA, Pausa drink, Pausa pranzo, Raduno, Riunione.

Luca Rizzi
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